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PROCESSO WEB 
 

Bacheca Conseguimento titolo 

Selezionando dal menu ad hamburger il link “Esame Finale” “Conseguimento titolo” lo studente accede 

alla “Bacheca conseguimento Titolo” 

 

Quando è aperta la finestra DAW “Domanda ammissione WEB”, configurata per le sessioni del corso a cui è 

iscritto lo studente, nella bacheca risulta visibile il pulsante “Procedi con il processo di conseguimento 

titolo” 

 

 

Domanda di conseguimento titolo 

Selezionando “Procedi con il processo di conseguimento titolo” lo studente entra nel processo di 

inserimento della domanda. 

 

Scegliendo “Conseguimento titolo” lo studente si trova nella pagina di scelta della sessione di laurea e del 

relativo appello. 
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Scelta sessione e appello 

 

Selezionando “Visualizza” si vedono i dettagli dell’appello tra cui la data.  

 

Selezionando “Torna alla scelta appello di laurea” lo studente torna alla pagina di scelta dell’appello. 

Seleziona l’appello disponibile e procede. 

 

Andando “Avanti” il processo elabora i controlli propedeutici alla domanda.  

 

Poiché tutti i controlli sono verificati e si può andare “Avanti”. 
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In questa maschera lo studente verifica la sessione e l’appello scelti e se sono corretti può andare “Avanti” 

 

 

Compilazione questionario di valutazione del corso 
Il sistema visualizza quindi la pagina di compilazione del questionario obbligatorio (anonimo).  

 

Quando il semaforo che identifica lo stato di compilazione del questionario è rosso, non si riesce a 

proseguire. 

 

Per poter procedere è necessario compilare il questionario selezionando “Compila” 

 

Quindi selezionare “Inizia una nuova compilazione”.  
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Di seguito vengono mostrate le pagine di compilazione del questionario. Si procede nella compilazione 

rispondendo alle domande obbligatorie e quindi selezionando “Avanti” 
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Se alla domanda “Durante la frequenza di questo corso ha usufruito di servizi di didattica a distanza?” si 

risponde sì viene visualizzata la pagina di valutazione delle attività online. 

 

Se alla domanda “Durante la frequenza di questo corso ha usufruito di servizi di didattica a distanza?” si 

risponde no viene visualizzata direttamente la pagina di valutazione delle attività di tutorato. 
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Una volta completate le varie pagine il sistema riassume le risposte indicate. E’ possibile modificare le 

risposte selezionando la pagina a partire dalla quale cominciare la revisione. 
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Lo studente può stampare le risposte selezionando il relativo pulsante. 

La stampa effettuata prima della conferma riporta lo stato non definitivo 

 

Per poter tornare all’inserimento della domanda il questionario va confermato. La stampa effettuata dopo 

la conferma non riporta l’indicazione di stampa provvisoria 

 

Una volta effettuata la conferma il sistema mostra il pulsante “Esci” 

 

 

Quando il semaforo che identifica lo stato di compilazione del questionario è verde, si può proseguire. 

 

 

 



10 
 

Deposito del titolo tesi ed eventuale scelta del relatore 
A questo punto è possibile inserire i dettagli della tesi: 

 Tipologia (LASCIARE TESI GENERICA) 

 Titolo 

 Modalità di consultazione (Autorizza o Non autorizza) 

 

Completata la compilazione di questi dati si può andare “Avanti” 

 

 

Caso 1 – Il corso non prevede il Relatore  

Se il corso non prevede Relatore il passo successivo è la conferma dei dettagli di tesi inseriti: 

 

E quindi il completamento della domanda di CT 



11 
 

 

Dalla pagina di riepilogo si ritorna alla “Bacheca conseguimento titolo”. 

 

 

In Bacheca CT si vede il riepilogo della domanda inserita. 
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Caso 2 – Il corso prevede il Relatore  

Se il corso prevede l’inserimento di un relatore, subito dopo il deposito del titolo della tesi lo studente deve 
indicare il relatore selezionando “Aggiungi”. 

 

Inserire il cognome del docente e poi “Avanti”.  

 

Il sistema propone i docenti e presenti a sistema che soddisfano il criterio inserito.   

Selezionare il Relatore e fare “Avanti”. 

 

Ora che il Relatore e è stato inserito lo studente può andare “Avanti” 

 

Se è stato indicato il docente sbagliato è possibile eliminarlo selezionando “Elimina” 
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Per poi aggiungere il docente corretto selezionando “Aggiungi”. 

Nel caso non si trovi il relatore: 

 

Tornare Indietro fino alla pagina di inserimento del Relatore e poi scegliere “Avanti” 

 

Il processo prevede la conferma dei dati inseriti: se sono corretti deve andare “Avanti”. 

 

 

Quindi il sistema mostra una nota per permettere l’indicazione di un relatore non strutturato. 

 

 

Dopo l’inserimento del Relatore o della nota, il sistema chiede di concludere il processo selezionando 

“Completa domanda conseguimento titolo”. 

Nel caso di inserimento del relatore si troverà: 
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Nel caso di inserimento della Nota: 

 

Dalla pagina di riepilogo si ritorna alla “Bacheca conseguimento titolo”. 
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Ora dalla bacheca si può visualizzare il dettaglio della tesi e della domanda.  

 

Il link “Visualizza dettagli tesi” ripropone il riepilogo della tesi. E’ possibile andare in “Modifica tesi” per 

modificare il titolo della tesi o la modalità di consultazione o il docente Relatore.   
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Completamento tesi 

Per completare il processo lo studente deve caricare l’allegato definitivo di tesi. Lo studente può caricare un 

solo allegato che è definitivo. 

Selezionando lo studente accede alla funzione di 

caricamento dell’allegato di tesi. È atteso un formato PDF che conforme allo standard PDF/A  

Procedere selezionando “Completamento tesi”. 

 

 

Lo studente rivede i dati di tesi e può modificarli fino ad avvenuta approvazione del documento. 

E’ possibile modificare il titolo della tesi (deve corrispondere al frontespizio) o l’autorizzazione alla 

consultazione. 

 

Andando “Avanti” si arriva alla pagina di conferma di quanto inserito. 
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Dopo la conferma il processo arriva alla pagina di controllo della presenza dell’allegato che contiene la tesi 

in PDF/A. In questo momento non ci sono allegati quindi il processo chiede di inserirlo selezionando “Carica 

tesi definitiva”. 

 

Per inserire l’allegato bisogna indicare:  

 
 

 Il nome del file allegato 

 Caricare il file 

 Alzare il flag per l’autorizzazione allo scaricamento e utilizzo del file: lo studente autorizza il 

personale degli uffici amministrativi a scaricare il file dell'elaborato finale di tesi dal sistema esse3 

su idoneo supporto ad esclusivo uso della commissione per lo svolgimento dell'esame finale. 

 Alzare il flag Conferma tesi definitiva come dichiarazione che non verrà modificata. Il documento 

potrà essere approvato e passato in Conservazione solo quando il flag di conferma di tesi definitiva 

sarà selezionato. 
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Selezionando “Avanti” il sistema mostra lo stato dell’allegato (che essendo confermato non è più 

modificabile). 

 

Può quindi completare il processo di caricamento dell’allegato  

 

E poi tornare alla bacheca 
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Nella bacheca viene mostrato anche l’allegato. 

 

 

Nel caso in cui lo studente abbia indicato un Relatore strutturato (un docente dell’Ateneo), al Relatore e 

all’ufficio Master viene inviata una comunicazione automatica che avvisa dell’avvenuto caricamento della 

tesi definitiva. 

 

 

 

 

 

 


